

婚姻和女儿，我该要哪个？

2006年新春过后，我和当时的妻子，现在的前妻离了婚。我把单位分的房子留给了前妻。女儿9岁，跟我生活。

新婚的日子还算幸福，现在的妻子带着儿子，我带着女儿，暂时住在她的房子里，一家四口看起来倒也和睦。后来我们买了新房子，跟我女儿学校一墙之隔。日子却开始出现了不和谐的声音。妻子的性格比较急躁，说话比较直，有时对女儿的事管得太多。比如刷牙这件小事，挤牙膏时女儿会图方便习惯性地从中间挤，妻子也会批评她，一定要从尾部挤。这倒也没什么，平心而论，妻子的心也不坏，总体对孩子还算可以。可关键是，妻子的儿子也跟我们一起生活，她多少对自己的儿子要好一些，比如买衣服给儿子买得好点，给女儿买得差一点，这是人的天性，我也能够理解。

可是女儿渐渐大了，她对这些生活中的点滴小事非常敏感。去年暑假，女儿去前妻那里过段时间，可到了开学的时候，却怎么也不肯回来住了。说实话女儿和我还是蛮亲的，我带她到外面玩，吃饭，或者让她来我单位玩，她都很愿意，可就是不愿意回家，不愿意见到妻子。前妻至今也没有再婚，可能在孩子回她那儿住的时候，前妻也在女儿面前说了些什么，在女儿心里起了些作用。

女儿是我的心头肉，我特别疼爱她，后来，我做了好多工作，好不容易将女儿接回来了，可又因为一件小事，导致女儿彻底跟妻子决裂了。那是女儿的奶奶过70岁生日，我家里的亲戚大部分都在场。女儿和妻



俞晓翔 制图

子面对面坐在一张桌上。因为女儿想吃桌上的一道酱牛肉，就转了转盘，妻子不高兴了，就当着那么多人面大声呵斥女儿不准动。虽然是一件小事，可女儿大了，有自尊心了，又是在那么多人的场合被训斥，孩子受了伤害，特别仇恨妻子。从那以后，女儿搬到前妻那儿，再也不肯回家了。

住我这里，跟学校只一墙之隔，可女儿现在宁可每天骑40分钟的自行车上学也要住前妻那儿，还有一点，因为那房子是我单位分的，院里很多同事领

导，天天看到小姑娘大清早就骑车那么远去上学，太可怜了，都在背后对我指指点点，觉得我娶了媳妇就不要孩子了，心太狠了。

现在，我跟妻子经常吵架，真是难过极了，说实在的，我心里天天想着女儿，多少回在睡梦中哭醒，这种痛苦的感觉是我从来没有过的，可我已经是再婚了，如果再离婚，面子上实在是没办法过得去了，我该怎么办？

刘伟口述 爱周刊记者 周敏 整理

网友支招

面子值多少钱？

钱嘴嘴：离一次再离一次，确实面子无光。不过俺不知道“面子”值多少钱？貌似现在很多家庭为了“面子”在维持着。

随意由心：我跟你的经历差不多，后娶的妻子搅乱了一家三代人的平静生活，现在，老爸、儿子和我都过得极其郁闷。她是比前妻年轻、漂亮，可现在天天吵架，无论如何都无法沟通。只能怪自己眼拙！眼拙！！！

忘记吧放下吧：我同情你，所以我不会再找，女儿已经失去妈妈了，我不想让她再受后妈的苦。我等着女儿长

大到有一天跟我说：爸爸你可以找了，我才会考虑个人的事。

宝宝 SOS：我正处在你“后妻”的位置，他儿子和父母都看我不顺眼，无论我怎么对他儿子好，他总觉得我不是真心的，总是以敌对的态度对待我。现在老公也对我慢慢有意见了，唉，好烦！

感恩的心：俗话说，有晚娘就有晚爹，就是讲再婚以后，亲爹也会变得跟晚娘一样，对孩子不好。因为老婆会吹枕头风呢。唉，这样拖下去，楼主的女儿会不会有这样的遭遇？真不敢想！

专家观点

“后妈问题”是难以回避的“阵痛”

心理咨询师曹军塘：

民政部门的统计数据显示，再婚的离婚率比初婚还要高。其中80%都不是感情的问题，而是难以协调与孩子的关系。调查表明，再婚家庭成功融洽需要5年左右时间。重组家庭出现矛盾和困难，这是再婚难以回避的“阵痛”。

刘伟目前的重组家庭遇到了妻子与女儿敌对的问题。看得出刘伟并不是对妻子没有感情，而是现在的局面演变成了妻子与女儿二选一。再婚家庭，要想赢得对方孩子的喜爱和尊重，关心对方的孩子显得特别重要。父母

的离异已经使孩子经历了一次磨难，父母的再婚又使孩子面临更为复杂的生活环境。一方面，建议刘伟与妻子好好沟通，还要以身作则，加倍地对妻子的儿子好，感动妻子也拿出足够的善意对待女儿，二方面，无论孩子对你什么态度，都要尊重和接受，并创造机会，建立与孩子之间没有隔阂的亲密关系，再寻找机会让孩子重新接纳新家庭。需要注意的是，不要在孩子的面前与爱人过分亲热，因为孩子离开亲生妈妈，已经感觉到了冷落和难过，已经“嫉恨”你了，不能再在孩子的伤口上撒盐。

——欧阳玉

现代红娘·离婚俱乐部

快乐沙龙帮我开始新的人生

“我谈恋爱啦！！”前不久主持人欧阳玉接到了小徐的电话，小徐高兴地说：过了年，我要送你一双红娘鞋！

说到小徐，《爱周刊》的老读者们并不陌生。去年11月21日，《重新爱》版的一篇《前妻，我还爱着你》的文章感动了许多人。前妻出轨并和第三者双宿双飞了，孤独的小徐一个人带着儿子无助地等待着。

小徐才30多岁，人生道路还很长，而他的生活圈非常窄，平时就是单位和家两点一线。而且，离婚这件事对他打击很大，他一直走不出离婚的阴影，还幻想着哪一天前妻能够回到他的身边。

于是，欧阳玉邀小徐参加了沙龙活动。欢乐的家庭气氛很快感染了小徐，小徐成了沙龙的常客。

在活动中，许多跟他经历相似的单身朋友以自己的亲身经历开导和鼓励小徐，而沙龙的心理专家也跟他作了许多深入的交流。更重要的是，小徐在活动中结交了一群好朋友，大家经常一起聚会、爬山、打球。刘月，沙龙活动中另一位铁杆粉丝，在多次的活动中发现小徐是一个重情重义，又很有责任感的男人，而且通过长期彼此的交流发现，两人还有着相似的生活观念。于是，美好的故事就这样发生了！

周敏

交朋识友就在新年第一登

春风扬起你我的离别
夏雨打湿孤单的屋檐
秋叶飘落思念的红叶
冬雪转眼又是一年
.....

有人说，能治愈一切伤痕的，只有时间。爱过的岁月，有鲜花，有泪水，重新爱的将来，我们仍然满怀期待，憧憬幸福。

立春已过，牛年即将过去，虎年即将来临。现代红娘将在春节期间举办登紫金山活动，交朋识友，抱团取暖！

报名热线：96060

报名截止时间：2月12日中午12:00

主持人：欧阳玉

“南京离婚俱乐部”女掌门
你的心事，有我用心倾听。

QQ:1064234265
邮箱：oyxgxyt@163.com
心灵倾诉热线：
15950588188
(9:00--22:00)

有多少爱 可以重来？

春去春会来，花谢花会再开，结束一段痛苦的婚姻，成全两个重获自由的人。经历风雨，走出围城，用心领会爱的真谛！

讲述特殊的心路历程
分享生活中的点滴感悟
交流不知所措的心灵困惑
结交志趣相投的良师益友
欢迎与我们亲密互动！

QQ群：32991907

飞信群：9137804

互动网址：

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

重新爱围脖

love.dsqq.cn——离婚者俱乐部

读者“微风雨”童鞋给我QQ留言：

我离婚有三年多了，最近交往了一个男朋友。处了三个月，感情还算可以。可现在问题来了，他觉得大家都是过来人，再婚也需要磨合期，所以大家应该先“试婚”，说白了就是同居。我虽然不是纯情少女，可思想观念还算传统。大家怎么看呢？

离过一次了，要不要试婚呢？

梅子黄时雨：什么试婚，说得好听，摆明了就是想名正言顺地占便宜！

依本佳人：我赞成先同居，毕竟是再婚哎，不能离一次再离第二次哎，不过前提是两人确实有感情。

阳光优雅：要是有孩子，试婚前得跟孩子好好解释清楚，取得理解才行。否则对孩子成长可能造成不好的影响噢！

青河边的草：试婚那是高素质的人玩的游戏，那些道德标准低下，低素质的人也玩的话，肯定是一个杯具！

雪中风：我估计矛盾的都是女人，赞成的都是男人！

走进阳光：我觉得试婚的话，女人的风险大过男人，毕竟万一不成，传出去名声不好听。而男的则无所谓，有的男人还觉得这是有本事的表现呢！

叫我春哥：不存在谁占便宜哎，都是过来之人，何必把那档子事看得这么神圣？

小马歪：感情好到结婚的地步才能考虑试婚，不就是考察一下身体机能正不正常么？试婚得定一个期限，别试了很久，感觉没新鲜感了，就玩完了！

如果您有理不清的困惑，想不通的问题，欢迎您与我们沟通！

您可以登录 love.dsqq.cn——《离婚者俱乐部》，在版里发帖交流。您也可以将自己的情感困惑、心灵感悟、生活体会在版内发帖，您将有机会面对面与专家分析交流，为您答疑解惑。

爱周刊记者 周敏 整理

